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ОПИТУВАННЯ ЯК ОСНОВНИЙ ЧИННИК 

УДОСКОНАЛЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТНІХ ПРОГРАМ  
 
Розглянуто шляхи вдосконалення якості освітніх програм із за-

стосуванням опитування. Показано, що особливої ваги опитування 
набувають у процесі забезпеченні якості освітньої програми в умовах 
невизначеності, дозволяючи у дистанційному форматі встановити 
рівень задоволеності освітньою програмою всіма стейкхолдерами, 
отримати рекомендації та запровадити їх до навчального процесу. 
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У сучасному світі вища освіта визнається ключовим чинником 

розвитку країни та гарантом успішної інтеграції до глобальної 
спільноти. Забезпечення якості освіти стає надзвичайно важли-
вим завданням для закладів вищої освіти. Особливого значення 
це питання набуває за умов невизначеності та потребує наразі ре-
тельного аналізу. Досліджено питання моніторингу та опиту-
вання як одного із ефективних шляхів розбудови внутрішніх 
систем забезпечення якості у закладах вищої освіти в Україні. 

Розробка ефективних систем внутрішнього моніторингу та 
оцінювання освітніх програм дозволяє вчасно виявляти проблеми 
та розробляти шляхи їх розв'язання [1]. Значної ваги останнім ча-
сом набирають опитування стейкхолдерів щодо якості та задово-
леності освітньою програмою, які можливо проводити і в 
дистанційному форматі, що дозволяє застосовувати їх в умовах 
воєнного стану [2]. 
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Моніторинг якості освітніх програм відіграє важливу роль у за-
безпеченні якості вищої освіти. Цей процес включає систематичне 
збирання та аналіз даних, що пов'язані з основними елементами 
освітньої програми. Моніторинг допомагає ідентифікувати її сильні 
та слабкі сторони, що дає змогу вдосконалювати освітні програми. 

Цей підхід базується на збиранні різноманітних даних, таких 
як рівень задоволення освітніми компонентами, кількістю креди-
тів, що виділені на практичну підготовку тощо. Моніторинг яко-
сті допомагає закладам вищої освіти виявляти проблеми та 
ризики як за складовими освітньої програми у цілому, так і за ок-
ремими освітніми компонентами, зокрема, а також служить осно-
вою для прийняття відповідних рішень. Це сприяє постійному 
покращенню якості освітньої програми та задоволеності здобува-
чів вищої освіти, роботодавців і викладачів [3]. 

Збирання та аналіз різноманітних даних є ключовою частиною 
моніторингу якості. Використання сучасних технологій, таких як 
штучний інтелект та аналітика даних, дозволяє автоматизувати 
процес збирання та обробки інформації [4].  

Результати моніторингу можуть указати на слабкі місця в осві-
тніх програмах, що дозволяє закладам вищої освіти адаптувати їх 
для задоволення потреб здобувачів як замовника освітніх послуг і 
сучасного ринку праці [5]. Ці дані можуть бути отримані через ан-
кетування, спостереження, тестування та інші методи оцінювання, 
найбільш популярним серед яких залишається опитування [6].  

Зазвичай практика закладів вищої освіти передбачає прове-
дення опитувань на різних рівнях і з різними цільовими аудито-
ріями для найбільш повного охоплення різноманітних питань. 
Такий підхід дозволяє формувати якісну освітню програму, яка 
максимально задовольнятиме запити всіх стейкхолдерів. Основні 
завдання, які вирішують за результатами проведення опитування 
всіх рівнів, є, у першу чергу, отримання зворотного зв'язку від 
учасників освітнього процесу, урахування інтересів здобувачів 
вищої освіти при формування індивідуальної освітньої траєкторії, 
моніторинг ефективності освітньої програми, швидке реагування 
на нові виклики та запити тощо. 

Бузсумнівно, що використання зворотного зв'язку в освіт-
ньому процесі є найбільш дієвим інструментом для вивчення 
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сприйняття здобувачами вищої освіти матеріалів за освітньою 
програмою, освітніми компонентами та отримання запланованих 
освітньою програмою програмних результатів навчання, розу-
міння місця окремої освітньої компоненти в освітній програмі 
тощо. Оскільки опитування стосується саме конкретної освітньої 
програми чи освітньої компоненти, то доцільним є залучення до 
визначення змісту опитування науково-педагогічних працівників 
– розробників освітньої програми чи освітньої компоненти. Сут-
тєво поліпшити якість отриманих результатів опитування може 
включення не лише закритих запитань, але й відкритих, що дасть 
змогу здобувачам вищої освіти повноцінно висловити та обґрун-
тувати свої думки щодо теми опитування, надати рекомендації. 

Таким чином, одним із важливих елементів забезпечення яко-
сті у вищій освіті України в умовах невизначеності є розвиток си-
стем внутрішнього моніторингу, зокрема, шляхом опитувань. 
Доведено, що опитування є лише кроком, складовою процесу, 
який має привести до головної мети – найбільш повного задово-
лення потреб замовників освітньої послуги за рахунок покра-
щення якості освітніх компонентів, практичної підготовки, а 
отже освітньої програми загалом, відповідно до вимог і викликів 
сучасності, особливо у період воєнного стану. 
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